星期五 24 版 A 叠 / 新闻 B 叠 / 信息披露



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn



中证金牛座 App

习近平在秘鲁媒体发表署名文章

● 新华社利马11月14日电

当地时间11月14日,在赴利马对秘鲁进行 国事访问并出席亚太经合组织第三十一次领导 人非正式会议之际,国家主席习近平在《秘鲁 人报》发表题为《让中秘友好之船扬帆远航》 的署名文章。文章全文如下:

让中秘友好之船扬帆远航

中华人民共和国主席 习近平

南半球的初夏时节,充满生机和希望。应 博鲁阿尔特总统邀请, 我即将对秘鲁共和国进 行国事访问并出席亚太经合组织第三十一次领 导人非正式会议。

这是我担任中华人民共和国主席后第二次 访问秘鲁这个中国在太平洋对岸的"邻居"。这 里孕育了卡拉尔、查文、奇穆、印加等古老文明, 这里的人民亲切地称呼中国人为"老乡",这里 的国会通过决议将每年2月1日确定为"秘中友

谊日",这里的中餐馆叫做"吃饭"。每次来到 秘鲁, 我都深深感受到秘鲁人民对中国人民的

这份情谊根植于古老文明的智慧。中华文 明是世界上唯一没有中断、延绵5000多年的文 明,以卡拉尔文明为代表的海洋文明和以印加 文明为代表的陆地文明彰显了秘鲁文明的历史 悠久和丰富多元。中外考古学界认为,中华文明 和美洲文明实际上是同一祖先的后代在不同时 代、不同地点的产物。文明的智慧让我们理念相 近、心灵相通。中国人历来讲究"以至诚为道, 以至仁为德",印加人倡导"莫偷盗、莫撒谎、莫 懒惰"。秘鲁思想家马里亚特吉曾讲,"在精神 和物质上,中国比欧洲更接近我们。我们人民的 心理更像亚洲人而不是西方人"。这就是华人 移民175年来同秘鲁人民血脉相融、不可分割的 "文明密码"。近期,两国广播电视部门将在秘 鲁举办《从长城到马丘比丘》首映式,展播《三 体》等中国优秀影视作品,相信这将有助于秘 鲁朋友更加深入了解中国。

这份情谊传承自遥相辉映的历史。很多人 告诉我,中秘两国人民看到对方就"望之可 亲",看到对方的文物就感到"似曾相识"。比 如,秘鲁出土的印加人金面具同中国三星堆的 黄金面具如出一辙。马丘比丘古城祭台上有一 块"栓日石",印加人通过日影变化,确定季节、 编制日历,这同中国古代的日晷异曲同工。中国 古蜀先民以展翅飞翔的太阳神鸟表达对太阳和 太阳神的崇拜,这同印加文明一般无二,都体现 出对光明的向往。去年以来,"何以文明"全球 巡展走进秘鲁,"印加天路" 安第斯文化展、 "印加人和帝国四方之地"等展览来到中国,受 到两国民众热烈欢迎。近日,双方已在秘鲁举办 "太阳之光: 古蜀文明与印加文明互鉴展",欢 迎大家前去参观,相信一定能够找到更多中秘 文明交相辉映之处。

这份情谊深化于互利共赢的合作。秘鲁是 最早同新中国建交的拉美国家之一。半个多世 纪以来,中秘关系始终稳步前行,特别是2013年 建立全面战略伙伴关系以来, 双边关系不断深 化,务实合作成果丰硕,惠及两国人民。新冠疫 情期间,中国向秘鲁派遣医疗专家组,尽己所能 向秘鲁提供疫苗和抗疫物资,以实际行动证明, 中国是关键时刻值得秘鲁信赖的朋友。秘鲁是 首个同中国签署一揽子自由贸易协定的拉美国 家、最早加入共建"一带一路"倡议的拉美国家 之一。中国已经连续10年成为秘鲁最大贸易伙伴 和最大出口市场,去年秘鲁对华出口额占秘鲁出 口总额的36%。中资企业在秘鲁投资存量约300 亿美元。中资企业投资的拉斯邦巴斯铜矿项目 产值约占秘鲁国内生产总值的1%,创造了上万 个就业岗位。中资企业承建的通贝斯大区加里多 医院惠及逾10万居民,利马三大区水务项目建成 后将解决40余万秘鲁人民卫生用水问题。

中国古语说:"治国有常,而利民为本。"秘 鲁谚语说:"人民的声音就是上天的声音。"让 人民过上更美好生活是我们两国的共同追求。 我们要弘扬中秘传统友谊, 拓展深化各领域互 利合作,赋予其新时代的内涵。今年7月,中国共 产党二十届三中全会成功召开, 对进一步全面

深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,这 为包括秘鲁在内的世界各国提供了新机遇,为 中秘互利合作开辟了新的广阔前景。

这次访问期间, 我将和博鲁阿尔特总统以 视频方式共同出席钱凯港开港仪式。钱凯港是 中秘共建"一带一路"重要项目,也是南美首个 智慧港口。钱凯港一期工程可以将秘鲁到中国 的海运时间缩短至23天,节约20%以上的物流 成本,每年为秘鲁带来45亿美元收入,创造 8000多个直接就业岗位。钱凯港的建成有助于 秘鲁构建从沿海到内陆、从秘鲁到拉美和加勒 比其他国家的立体、多元、高效互联互通格局 打造以钱凯港为起点的"新时代的印加古道" 带动拉美和加勒比地区整体发展和一体化建 设。港口项目部还建立动物救助站,主动肩负起 救助企鹅、海豹、鸟类的社会责任,改善湿地、海 滩、生物栖息地的环境状况。我们要共同把钱凯 港建设好、经营好,使"从钱凯到上海"真正成 为促进中秘和中拉共同发展的繁荣之路。(下 转A02版)

北交所开市三周年

新能源汽车产量首次突破年度1000万辆

工信部:推动形成协同联动创新共赢新局面

● 本报记者 李媛媛

11月14日,2024年中国新能源汽车1000万 辆达成活动在湖北武汉举行。这是中国新能源 汽车产量首次突破年度1000万辆。

工信部副部长辛国斌表示,未来,工信部将统 筹高质量发展和高水平的安全,加强部门协同,完 善支持政策,推动形成跨领域协同,上下游联动, 相关市场主体融合创新,相互赋能合作共赢的新 局面,为汽车强国、制造强国建设奠定坚实基础。

厚积薄发 领跑全球

此次活动是在工信部指导下,由中国汽车 工业协会主办。活动现场,中国一汽、东风汽车、 奇瑞汽车、比亚迪、理想等多家车企的负责人和 员工代表齐聚一堂,共同见证这一时刻。

"2024年中国新能源汽车产销突破1000万 辆,是一个具有历史意义的重要时刻,是一批中 国汽车品牌共同努力的成果。"辛国斌说。

中国新能源汽车从起步到加速跑,再到实 现弯道超车,一步步走向国际舞台中央,成为全 球新能源汽车的领跑者。

辛国斌回顾了我国新能源汽车发展的历 程:"从2009年的'十城千辆'蹒跚起步,到 2018年的年产销过百万辆,用了近10年时间; 再到2022年的年产销超过500万辆 用了约4年 时间;到今年的产销突破千万辆,我们用了约2 年时间。日积月累,迎来厚积薄发,涓滴细流,终 成波澜壮阔。

从2008年比亚迪发布全球首款插电式混动 车型---F3DM,到2024年理想汽车第100万辆 下线,期间蔚来、小鹏、零跑、东风岚图等中国新 能源汽车品牌不断涌现,并一步步发展壮大。

中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长 付炳锋表示,新的突破是我国从汽车大国迈向 汽车强国走出的坚实一步,标志着我国新能源 汽车产业迎来高质量发展新阶段。

加快市场化拓展

中国汽车工业协会数据显示,2023年,中国 新能源汽车产销量占全球比重超过60%;2024 年1至10月,产销量分别完成977.9万辆和975万 辆,同比分别增长33%和33.9%。

近年来,中国新能源汽车持续领跑全球,引 领着全球汽车产业的转型发展浪潮。据中国汽 车工业协会统计,从2015年开始,中国新能源汽 车产销量连续9年位居全球第一。

辛国斌表示,当前世界百年变局加速演进, 新一轮科技革命和产业变革蓬勃发展,全球汽 车产业的技术、产品、模式、生态都在发生剧烈 而深刻的变化,需要通过更加深入的创新、更为 广泛的合作,破解发展难题、共享发展成果。同 时,国际上贸易保护主义抬头,正常的国际经贸 秩序受到冲击和影响。海外发展的不确定因素 在增多,国内产业发展也面临市场推广不平衡, 无序竞争等问题,需要认真研究应对。

对此,辛国斌提出三点建议:一是坚持绿色 低碳全链协同。加快新能源汽车全面市场化拓 展,加强绿色供应链体系建设,推动全产业链协 同降碳。

二是坚持创新驱动开放合作。加强与各国 企业交流合作,联合开展关键技术攻关,让科技 创新成果更多地惠及世界各国人民。

三是坚持品牌向上,久久为功。要立志做百 年老店,不忘初心,坚守正道,用高质量产品高 水平服务赢得客户。要坚决抵制不正当竞争行 为,共同维护风清气正的市场环境。



这是11月14日清晨在山东青岛拍摄的渤中26-6油田一期开发项目中心平台装船作业现场 (无人机照片)。 当日,全球最大变质岩油田渤中26-6油田一期开发项目中心平台在山东青岛完成装船作业,后续将赴渤海南部海域,进入海上安装 和联调阶段,这标志着该项目陆地建造完工。

渤中26-6油田位于渤海南部海域,距离天津市约170公里,平均水深约22米。2024年新增油气探明地质储量超4000万立方米后,该油 田累计探明地质储量突破2亿立方米,成为全球最大的变质岩油田。 新华社图文

发挥资本市场功能 各地多措并举支持并购重组

● 本报记者 昝秀丽

上海、江西、四川等地近期相继出台支 持上市公司并购重组的相关政策或举办相 关活动,试图通过推动并购重组、促进企业 做优做强,以上市公司高质量发展带动区域 经济高质量发展。

多地推出相关措施

中国证券报记者梳理发现,不少地方正 采取不同方式加大对并购重组的支持力度。

一方面,明确政策支持。11月12日,上海 市政府常务会议原则同意《上海市支持上 市公司并购重组行动方案(2025—2027 年)》,明确提出并购重组是提高上市公司 质量、培育龙头企业的重要方式。江西日前 发布的《关于全面落实国家一揽子增量政 策推动全省经济持续回升向好的若干措 施》提出,研究推动上市公司与产业企业并 购重组专项措施,围绕"1269"行动计划建 立并购重组后备资源库。

另一方面,推出专项活动。11月11日,无 锡举办并购重组项目对接会,通过搭建并购标 的与上市公司对接平台,推动上市公司高质量 发展。10月30日,由湖南省委金融办、湖南证 监局、上海证券交易所、深圳证券交易所联合 主办的中证湖南50指数发布暨上市公司高质 量发展培训会在长沙举行,并组织21家有并 购意愿的上市公司和股权投资机构对接座谈。

"上市公司,通常是一个地区经济发展 水平和竞争力的重要代表。多地鼓励并购重 组,意在更好发挥并购重组功能,助力产业 整合和企业提质增效。"南开大学金融发展 研究院院长田利辉说。

并购基金蓬勃发展

值得关注的是,自"并购六条"发布以 来,不少地方掀起一股并购基金成立潮。

深圳市委金融办日前发布《深圳市促 进创业投资高质量发展行动方案(20242026)(公开征求意见稿)》提出,探索与该 市产业龙头合作发起设立产业并购基金,鼓 励国资国企按照市场化、法治化原则研究并 探索设立产业并购基金。

北京经济技术开发区(北京亦庄)康桥 医疗健康并购投资基金近期正式设立,是亦 庄设立的首只并购基金。该基金由北京亦庄 国际生物医药投资管理有限公司与康桥资 本合作设立,总规模30亿元。

"四季度,并购基金将呈现蓬勃发展态 势,国有资本及地方政府背景的并购基金将 显著增多。"中国人民大学国际并购与投资 研究所联席所长余朝辉说。

拟IPO企业寻求并购渐成趋势

借助并购重组政策"东风",拟IPO企 业寻求并购渐成趋势。

据不完全统计,今年以来已有近10家A 股公司宣布并购此前拟IPO或冲刺IPO折戟 企业的控股权。(下转A02版)





(中国证券相) (上海证券报) (证券时报) 《证券口报》经济参考章

《发行公告》《投资风险特别公告》详见: 2024年11月14日



国内统一连续出版物号 CN 11-0207 地址:北京市宣武门西大街甲97号

邮发代号:1-175 邮编:100031

国外代号:D1228 各地邮局均可订阅 电子邮件:zzb@zzb.com.cn

发行部电话:63070324

责任编辑:孙 涛 版式总监:毕莉雅

招削股票自书权不作公告》。 羊灰夕日

经济参考网。中国一根阿及中国企業符件两

《证券材料》、《中海证券帐》、《证券目报》、

北京 上海 武汉 成都 沈阳 西安 福州 深圳 济南 杭州 无锡 同时印刷 传真:63070321 本报监督电话:63072288 专用邮箱:ycjg@xinhua.cn 图片编辑:王 力 美 编:王 力